

ЗДОРОВЬЕ 6

Целебная жемчужина
Секреты омоложения на главном семейном курорте страны, Анапе



СПЕЦРЕПОРТАЖ 5

После ЗАГСа — Крымский мост
У молодоженов появились новые традиции

ТОЧКА НА КАРТЕ 25

Игристое, как сама жизнь
Совершите путешествие на родину русского шампанского



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 154 (8208)
15–21 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 15 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 16 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 17 ИЮЛЯ > СУББОТА 18 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 21 ИЮЛЯ



ОТДЫХ Путеводитель по открывшимся курортам Юга России 2–12, 21–31

Теплый прием

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 3

«Утром — у моря, а через час — в горах». Мэр Сочи: готов ли город к встрече гостей

КУДА ПОЕХАТЬ 24

По следам солнечной ягоды. Винные туры на Тамани: необычно, вкусно и познавательно

ПУТЕШЕСТВИЕ 28

Кубанская Швейцария. Почему космонавты с орбиты едут в Апшеронский район

НАВИГАТОР 30

«Золотое кольцо» юга. Как в одну экскурсию уместить четыре региона

пермский край



С ветерком
В 2021 году начнется строительство детской железной дороги

ПОЯВЛЕНИЕ этого объекта позволит восстановить историческую справедливость: ведь на Свердловской магистрали первая детская железная дорога появилась именно в Перми в 1939 году. Новый проект предполагает возведение комплекса зданий в квадрате улиц Горького и Советской, в непосредственной близости от Института железнодорожного транспорта. Общая стоимость проекта ориентировочно составит до одного миллиарда рублей.

ФОТОФАКТ



В Перми многие заведения общепита решили оригинально обойти запрет на работу в условиях коронавируса. Они «открыли» летние веранды кафе, попросту убрав стекла из витрин. Ноу-хау уже привлекло внимание Роспотребнадзора, который проведет проверки таких кафе и ресторанов.

На линии народного фронта

Активисты ОНФ помогли вдовам героев получить единовременные выплаты

ОБЩЕСТВО

Константин Бахарев

Две жительницы поселка Пожва: 94-летняя Клавдия Назукина и 92-летняя Капитолина Бронникова — остались без положенных им к 75-летию Победы пособий. Как труженики тыла, они получили к празднику по 50 тысяч рублей, однако имели право еще и на пособие в 25 тысяч как вдовы фронтовиков.

Когда Клавдия Назукина обратилась в Пенсионный фонд, чиновники ответили, что сведения о том, где воевал ее муж, отсутствуют. При этом подразумевалось, что, может, он и на фронте-то не был. Несколько месяцев вдова не могла преодолеть бюрократические препоны.

Между тем супруга Клавдии Назукиной призвали в ноябре 1941 года, в августе 1942-го он был тяжело ранен и потерял руку.

Активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) немедленно подключились к решению проблемы. Поскольку главным препятствием для чиновников было отсутствие сведений о боевом пути мужа Назукиной, они обратились к базе данных «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов», где нашлись все необходимые сведения, в том числе о том, что Миха-

ил Назукин был награжден орденом Отечественной войны II степени еще в 1968 году.

Работникам Пенсионного фонда Пермского края, видимо, лень помешала воспользоваться той

Супруга Клавдии Назукиной призвали в ноябре 1941 года, в августе 1942-го он был тяжело ранен и потерял руку

же базой данных. Или некомпетентность. Или равнодушие. Впрочем, ознакомившись с полученной информацией, чиновники согласились, что Назукина имеет право на дополнительную выплату в размере 25 тысяч рублей. И вскоре деньги были ей перечислены.

КУДА ОБРАТИТЬСЯ

Прокуратура Пермского края, Пермь, ул. Луначарского, 60, тел. (342) 217-53-10, 217-53-08

Примерно такая же ситуация сложилась у Капитолины Бронниковой. Вдова тоже имела право на выплату, но стеснялась за ней обратиться. Сотрудники ОНФ помогли собрать нужные сведения и получить деньги.

— Помощь ветеранам — приоритетное направление в нашей работе, — говорит сопредседатель регионального штаба ОНФ в Пермском крае Елена Лебедева. — Мы благодарны им за самоотверженный труд и никогда не оставляем их обращения без внимания.

Напомним, в феврале 2020 года вышел указ о единовременной выплате в размере 75 тысяч рублей вдовам военнослужащих, погибших в период Великой Отечественной войны, войны с Японией и Финляндией, вдовам умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Для ветеранов тыла, а также совершеннолетних узников концлагерей было предусмотрено единовременное пособие в 50 тысяч рублей.

МЕЖДУ ТЕМ

Пермская прокуратура через суд добилась присвоения статуса «Труженик тыла» 18 жителям Уинского и Ординского районов. Пенсионеры и ранее обращались в Пенсионный фонд с просьбой отнести их к этой льготной категории. Однако предоставленные письменные свидетельские показания чиновники в расчет не принимали. Лишь после обращения в надзорное ведомство справедливость восторжествовала. Теперь все ветераны — труженики тыла, в чью защиту выступила прокуратура, получают соответствующий статус.

Трущоб становится меньше

ТЕНДЕНЦИЯ

Пермский край перевыполнил план расселения аварийного жилья, установленный нацпроектом «Жилье и городская среда» на 2020 год. По состоянию на конец июня показатель составил 112 процентов.

В текущем году нужно расселить порядка 48 тысяч квадратных метров жилья и обеспечить переезд в благоустроенные помещения 2,64

тысячи человек. На начало июля расселено около 15 тысяч квадратных, ключи от новых квартир получили 1010 пермяков. Реализация плана 2020 года началась еще в прошлом году, и его целевые показатели уже достигнуты.

К концу следующего года фонд, признанный аварийным по состоянию на 1 января 2017 года, должен быть полностью ликвидирован на 19 территориях.

Максим Северов

Работой обеспечат

ЗАНЯТОСТЬ

На частичное возмещение расходов на оплату труда сотрудников при создании временных рабочих мест Прикамье получит 145,3 миллиона рублей из резервного фонда кабинета министров. Эти средства обеспечат занятость не менее 2,7 тысячи пермяков.

Программа поддержки предпринимателей иницирована с подачи властей. Ее суть в том, что работникам с неполной занятостью могут выплатить до 15 тысяч рублей единовременной мат-

помощи. Ее уже получили 9232 жителя региона.

Кроме того, из резервного фонда края выделены средства на создание дополнительных рабочих мест, в первую очередь для тех, кто не имеет работы. Чтобы получить деньги, работодатель должен создать новое рабочее место, а будущий работник состоять на учете в центре занятости населения в качестве безработного. На открытие 124 дополнительных рабочих мест подали заявки уже 37 работодателей.

Александр Седых

Ребятам пора на отдых

КАНИКУЛЫ

Организация летнего отдыха детей — одно из традиционных направлений поддержки сотрудников филиала «ПМУ» АО «ОХК «Уралхим» в городе Перми. Предприятие оплачивает работникам 85 процентов стоимости путевок.

В этом году летняя оздоровительная кампания из-за коронавируса началась в крае на месяц позже. Филиал «ПМУ» предложил сотрудникам на выбор несколько мест для отдыха детей вблизи Перми. С 4 июля туда уже отправились 25 ребят. Для сохране-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Алексей Аверьянов, директор филиала «ПМУ» АО «ОХК «Уралхим» в городе Перми:

— В нашем филиале пакет социальных льгот и гарантий исторически является одним из самых весомых в отрасли. Детский отдых — неотъемлемая часть поддержки персонала. Предприятие подбирает лучшие варианты отдыха детей и несет основную часть финансовых затрат на путевки. Несмотря на ситуацию с коронавирусом, льгота по-прежнему востребована сотрудниками.



Для сохранения здоровья детей смены пройдут без родительских дней.

ния их здоровья из перечня мероприятий исключены родительские дни.

За лето 15 детей поправят здоровье в «Благодати» — лагерь находится в живописном лесу на территории военно-спортивного учебного центра Пермского президентского кадетского училища. В популярном «Новом поколении» отдохнут 17 ребят. «Сосновый бор», а там запланированы ежедневные культурно-досуговые и спортивные мероприятия, примет 26 человек, еще 22 отправятся в «Звездный» — там обещают обучить верховой езде.

Петр Громов